

名师论道

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

向阳而生 榜样天成

凯瑞小学工会特色活动“月度人物评选”侧记

□ 张店区凯瑞小学 孙宝铭

学校犹水也，师生犹鱼也，其行动犹游泳也，大鱼前导，小鱼尾随，是从游也。从游既久，其濡染观摩之效自不求而至，不为而成。（梅贻琦语）

——题记

在凯瑞小学，就有这样的一个人，这样的一群人，他们忠于职守，爱岗敬业；他们敢于担当、争先创优；他们工作注重细节，更追求完美；他们执行有力，效果显著；他们创新方法，提高效率；他们关爱他人，播撒阳光……他们充满爱心、具有积极向上的影响力，如阳光般温暖他人、照耀他人、引领他人。他们就是凯瑞的教师，是凯瑞人身边的榜样，是一种正能量，更是一种向阳而

生的力量。这种力量需发扬，更需要传承，于是月度人物应运而生。

出台制度，提供平台，展示榜样风采

学校《三年规划》在重点项目中提出：建设“阳光环境”。阳光环境包括学校优美、完善的物质教育和文化环境建设，及教师、学生、家长阳光心态塑造。阳光心态的塑造离不开营造阳光的工作氛围，学校为此制定了《月度人物评选实施方案》，为教师成长、阳光心态塑造提供了更广阔的平台。“月度人物”每月评选一次，每次从年级组中推选一人。“月度人物”评选不一定是“十全

十美”的模范，只要月内在某一方面或某个领域，做出了值得学习、借鉴或令人感动、敬佩的事情，这样的个人就可以评为月度人物。每个年级组月度人物评选出来后，工会汇总老师们的推荐理由，收集入选老师们的近照，做成“月度人物榜”，在大厅展示，让榜样的力量不知不觉中浸润到学生、老师的眼中、心中，时刻散发诱人的光泽。

向阳而生，传递榜样力量

每天，在凯瑞都有美好的故事衍生，这些美好故事的创造者，就是可爱可敬的老师们，也是我们每月评出的月度人物。年长的老师入选月度人物，她

们无一不是用自己的坚守、奉献、言行来默默影响着身边的同事们。从教二十几年的伊老师，一直坚守在班主任岗位上，她的初心与奉献影响着年级组的老师们。

再如责任心强、工作从不推诿的苏老师，甘于奉献的张老师，脚伤、腿伤仍然坚持上课的樊老师与路老师、有信息技术排头兵刘老师，有业务突出、教学创新的业务领导和教研组长，有团结同事，带领本组奋进的年级组长，有为各种赛事加班加点、甘于奉献的各科老师们。他们话语不多，但用行动感动着老师们，引领着老师们。更有中层干部们，他们始终充满正能量，在团队中积极带头，注重青年教师发展，

注重团队合作，组织各种活动，凝聚力量，出色完成各项任务，入选月度人物，成为大家学习的榜样。

不忘初心，携手奋进

一直以来，月度人物的评选，为凯瑞形成“阳光环境”起到了积极、正面的影响。仅2022年上半年，教师有30余篇论文发表，共有211人次取得各种荣誉奖项。一串串成绩的取得，一个个踏实的脚印，老师们用实际行动践行着凯瑞精神。相信有我们这样一群敬业的人、创新的人、担当的人、有爱心的人，阳光凯瑞会永远奔驰在教育阳光大道上。致敬凯瑞教师。

“现在，我所在的位置是咱们淄博新建成的城市快速路。它大大改善了咱们市民的出行条件，创下了‘淄博速度’。”“这是上海路。从前，这里还是一片玉米地。”近日，在淄博市张店区实验小学多功能报告厅内，举行了三年级级部“淄博街道这十年”项目学习汇报展示。

宋刚 郑瑞梅

为弘扬“两弹一星”精神，加强中学生爱国主义情怀，动员学生坚定历史自信、增强历史主动性，近日，张店区实验中学成功举办“强国复兴有我”的党史专题教育讲座。本次主讲人是国家“两弹”奖章获得者侯增俭老先生，他是一位党龄56年的老党员。 王婷

日前，潘南小学组织数学老师开展以“小学数学单元整体式课堂教学改革与实践”为主题的教研活动，让老师们的思想和理念相互碰撞，点燃了老师们对教学思考的激情，不断地提高自己的研究和实践能力，高效、快速地提升学校数学教学的有效性。 孙鹏

近日，科苑小学烙画教学成果《小学麦秆烙画项目课程开发与实践》荣获张店区首届教学成果奖特等奖。科苑小学非遗烙画工作坊，自2016年成立以来，践行学校“责任、方法、美”的校训，扎实开展“非遗点亮校园”的教学活动。学校通过挖掘传统文化中的美学要素，进行艺术创作，让优秀的非遗传统文化真正“烙”进孩子们心中，感悟烙画的传统工艺。 王燕

近日，柳泉小学各班班主任相聚云端，为孩子们精心设计了一场更有导向性、针对性的线上班会，引导孩子们正确处理自己的不良情绪，更好地学习和生活。老师们从线上学

习期间的自我管理，线上作业要求及学习、锻炼时间的科学分配等方面提出了建议，鼓励家长与孩子一起走进课堂，帮助孩子增强线上学习的动力和情绪调控能力。 王桂珍

为了给学生们搭建专业展示舞台，提升闭环学习的幸福感，近日，淄博十七中服装表演专业学生在校西公寓进行了“宿舍时装秀”活动。在此次活动中，服装表演专业的30名学生利用自己在校内的服装和道具，集思广益，进行服装搭配和设计，并巧妙利用宿舍走廊这一公共空间，将其升格为一个展现时尚的舞台。 曹然霞

近日，张店区潘南小学组织开展弘扬“扶贫济困 践行有爱”的宣传活动。活动中，各班级利用手抄报的形式展现了学生对资助育人教育的理解，手抄报不仅构思新颖而且画面美观。通过本次宣传活动，学生们懂得感恩，学会奉献爱，真正做到关心身边的人和事，营造了一个充满爱心的校园。 杨娥

12月3日，淄博五中高60级（高三）师生在餐厅举行共聚包饺子活动。学校领导、老师和同学们一边调馅、包饺子，一边交流着学习生活的感悟。当热气腾腾的水饺端上来时，寒冷的冬日暖意融融、温馨惬意。活动的开展使喜气洋洋的欢乐氛围定格，激励高三学子满怀自信、昂首阔步，在以后的学习道路上再创佳绩。 魏玮

总结回顾明得失，凝心聚力再出发。为总结经验，找出不足，全力以赴实现“求发展”阶段收官之年各项工作目标的顺利达成，近日，淄博十一中开展了期中工作检查。从教师备课、听课、作业批改到期中试卷展评，再到线上线下总结，

全方位立体式地进行了期中梳理点评。 苏旭

11月份，淄博中学初高中贯通部结合自理能力培养开展了“旧衣再利用——冬帽制作”劳动教育活动，引导中学生从身边做起增强节约环保意识，从小事着眼参与节约环保活动。淄博中学坚持将“劳动最光荣”的观念融入到日常教育教学活动中，引导学生养成热爱劳动、崇尚劳动的良好习惯，促进学生全面发展。 马雪花

为进一步加强学校消防安全工作，切实提高住宿生的消防安全意识和紧急情况下的应变能力，12月2日，淄博第十八中学高三级部开展宿舍消防应急疏散演练。此次消防疏散演练，有效增强了同学们的消防安全意识，切实提升了同学们防火安全技能和应对突发事件的应急处置能力和自救自护能力。 马娜

近日，张店区潘南小学组织开展“垃圾分类 从我做起”为期一周的垃圾分类宣讲活动。通过班级宣传员进行宣讲，同学们了解到目前垃圾处理面对的严峻形势，让垃圾分类理念深入人心。 杨娥

为庆祝山东省淄博第七中学建校70周年，近日，淄博七中对本校担任备课组长20年及以上的老师授予“淄博七中红烛奖”，充分发挥“红烛奖”获奖教师的模范辐射作用，激励广大教师崇先进学先进，为办好人民满意的教育贡献力量。 王昕滢

12月4日是第九个国家宪法日，也是我国现行宪法公布施行40周年。为弘扬宪法精神，提升师生法律法规意识，淄博六中组织开展了“国家宪法日”系列宣传教育活动。师生借助网络班会、特色思政课等途径，

了解宪法发展历程、宪法的地位和作用、宪法的基本原则和主要内容等。 程作栋

日前，由省教育厅和大众报业集团联合举办的2022年山东省高校思政短视频大赛结果公布，淄博师专提报的参赛作品从全省万余件参赛作品中脱颖而出，《“布鞋校长”的初心》获学生组二等奖、《跨越百年的青春对话，恒久不变青春交响——纪念革命烈士马耀南》获学生组优秀奖，《第一颗扣子》获教师组优秀奖，两位老师获优秀指导教师，学校获优秀组织奖（全省仅8所高职高专获奖），获奖总数和获奖比例均位列全省高校前列。 宗涛

近日，山东工业职业学院青年马克思主义者培养工程第四期培训班于近期顺利开班。开班仪式上，学校党委委员、副院长白星良代表学校党委致辞，他对培训班的顺利开班表示热烈祝贺，同时也对培训班的学员们提出了三点要求：要肩负使命学，传承红色基因；要带着问题学，实现知行合一；要紧跟时代学，吹响奋进号角。 张蕾

近日，张店八中初三年级明确职责分工，细化步骤环节，开展了一系列线上教育教学活动。老师们秉承着“群策群力、做好充分准备”的原则，采取线上研讨的方式，确定好教学内容、认真分析教材、吃透课标、精心设计线上教学的每一个环节。力争做到学生乐学愿学，确保线上教学质量不滑坡。 张凯

近日，张店七中教育集团全体师生相聚云端，开展线上教学，努力打造班级管理与学生自治相结合的“两条线一条心”的工作模式，双管齐下助推学生自主发展。班主任们针对网课出现的诸多问题，提出“自

觉自律是超越别人的开始”“网课下的思考”“网络上的常态化管理”等主张，传授给学生线上学习技巧，激励学生始终保持积极的学习态度，快速适应新的学习环境，掌握新的学习方法。 殷光明

12月3日，淄博市委常委、副市长宋振波来到淄博高新区实验中学督导食品安全“两个责任”包保工作，实地调研主体责任落实情况。高新区工委书记、管委会主任魏玉蛟，高新区工委委员，公安分局党委书记、局长、督察长孙鲁岷，市及高新区包保工作专班有关负责人陪同相关活动。 李亚魁

为创新教育科研机制，提升教师教育科研能力，保证教育高质量发展，12月3日，高新区第一小学组织教师共聚云端，积极参加了山东省有组织教研体系创新研讨会，学校主要领导及骨干教师们参加了本次线上会议。 李雪媛

12月2日，淄博高新区实验小学全体教师参加上海静教院附校后“茶馆式”教学成果线上推广活动。会议从课堂教学改革的教学方式视角出发，把课堂教学的研究作为研究的重点领域，并将育人方式转变的关键放在教学方式的优化上，不断推进义务教育阶段新课标的实施。 王艳

近日，张店区潘南小学北校区组织开展了“回眸中国历史瞬间”项目化课程展示活动。由潘南小学副校长翟冬峰为大会致开幕词，各年级学生通过多种形式展现从“开天辟地钻木取火”到“百年初心历久弥坚”的中国发展历程。学校通过展演活动，带领学生们一起回首中国上下五千年的历史文化，感受中国文化的博大精深。 杨娥